
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 
 1 

Quinta do Sol 
Câmara Municipal de 

Estado do Paraná – CNPJ: 01.533.220/0001-43 

ATA DA DÉCIMA NONA (19ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte e Seis (26) do Mês de Junho 

(06) do Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara 
Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do 

Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos 
vereadores ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA, 

ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os 
Vereadores EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA E SABRINA YAMAJI 
ARRUDA.  O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando 

boa noite à todos os vereadores, funcionários, à todos que 
acompanham pelo facebook e aos visitantes presentes, em especial ao 

pastor Lucio e o presidente da Igreja Everson Vital. Composta a Mesa, 
feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal 

para a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a 
presente sessão. Após, convidou o vereador Geovani Alves Teixeira 

para fazer a leitura de um texto bíblico, sendo lido Salmos 91:1-16. 
Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO 

EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em 
discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 
Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para 

fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 011/2023 de autoria 

do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre as diretrizes para a 
elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2024 do município 

de Quinta do Sol - PR, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
022/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Aumenta o 

número de cargos públicos e dá outras providências. Projeto de Lei 
nº 026/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza 

abertura de crédito adicional Suplementar Especial e dá outras 
Providências, no valor de R$ 400.000,00 (Quatrocentos Mil Reais), 

referente a reforma UBS PAINEIRINHA e ampliação da UBS CENTRO. 
Projeto de Lei nº 027/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Autoriza abertura de crédito adicional Especial e dá outras 
Providências, no valor de R$ 6.831,34 (Seis Mil, Oitocentos e Trinta e 

Um Reais e Trinta e Quatro Centavos), referente a Devolução de Saldo 
de Convênio. Projeto de Lei nº 028/2023 de autoria do Poder 
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Executivo. Assunto: Autoriza abertura de crédito adicional Especial e 
dá outras Providências, no valor de R$ 192.000,00 (Cento e Noventa e 

Dois Mil Reais), Referente à Revitalização da Praça do Estádio 
Municipal. Relativo ao Superávit Financeiro do exercício anterior. 

Projeto de Lei nº 029/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 
Autoriza abertura de crédito adicional Especial e dá outras 

Providências, no valor de R$ 1.227,65 (Um Mil, Duzentos e Vinte e Sete 
Reais e Sessenta e Cinco Centavos), referente a Devolução de saldo de 

convênio. Projeto de Lei nº 030/2023 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza abertura de crédito adicional Especial e 

dá outras Providências, no valor de R$ 760.000,00 (Setecentos e 

Sessenta Mil Reais), manutenção do Programa de Incremento 
Temporário do Piso de Atenção Básica. Indicação nº 061/2023 de 

autoria dos vereadores Edmar Silva de Figueredo, Lucimara Damaceno 
Cacilha Teodoro e Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, que viabilize esforços para 
distribuição de absorventes higiênicos pra mulheres em situação de 

extrema pobreza. Indicação nº 062/2023 de autoria do vereador 
Edmar Silva de Figueredo. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, que viabilize esforços para a volta da orquestra violônica em 
nosso município. Requerimento nº 008/2023 de autoria dos 

vereadores Pedro Alberto Arrigo e Oscar Pereira da Silva. Assunto: 
Moção de Aplausos pelos 112 Anos das Igrejas Evangélicas Assembleia 

de Deus no Brasil. Em seguida, o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo 
passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para 

quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses 

Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar 
Silva de Figueredo desejou boa noite à todos, agradecendo os 

representantes da igreja Assembléia de Deus pela presença. Comentou 
sobre um projeto da assistência social que se iniciou junto com a 

secretaria de saúde, parabenizando o setor pelo trabalho. Agradeceu a 
média Geovana e todo os enfermeiros pelo atendimento prestado à seu 

tio. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia desejou boa noite à todos, agradeceu os pastores presentes e 

todo os trabalho feito não só por eles, mas por todas as igrejas do 
município. Comentou sobra a reforma que está sendo feita novamente 

na PR-082 e pediu que sinalizem corretamente essa pista, por é um 
desrespeito o que o governo do Paraná faz, relembrando as vidas que 

já foram perdidas nesta rodovia por falta de sinalização. A palavra ficou 
livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda desejou boa 
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noite à todos os presentes, dizendo que é satisfatório ver a casa cheio 
e por um motivo de muita alegria que são os 112 anos da igreja 

Assembléia, dizendo que é bom saber que estão reunidos por um 
motivo de graças. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à todos os presentes, em 
especial à todos os membros da igreja Assembléia de Deus. Comentou 

que irá “brigar” incansavelmente pela aquisição de um detector de 
metais para as escolas, dizendo que irá conversar com o prefeito e, 

caso ele ache que o município não tem condições, irá fazer um oficio 
ao seu deputado para que consigam essa aquisição, dizendo que 

precisam inibir a violência nas escolas de alguma forma. A palavra ficou 

livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 
Teodoro desejou boa noite à todos e parabenizou os vereadores pela 

moção de aplausos à igreja, comentando como é importante o trabalho 
das igrejas na sociedade. Comentou sobre uma situação que está 

acontecendo na praça, dizendo que há menores fazendo uso de bebida 
alcoólica e que irá procurar o conselho para que algo seja feito. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 
desejou boa noite à todos, agradecendo a presença de todos os 

visitantes e dizendo ficar honrado por ter todos participando da sessão, 
também comentando tudo que as igrejas fazem pela sociedade. A 

palavra ficou livre, neste momento o presidente passou a presidência 
à sua vice pra poder fazer uso da palavra. Fazendo uso o vereador 

indicante Pedro Alberto Arrigo disse que, aproveitando o comentário 
da vereadora Lucimara em relação a praça, gostaria de fazer uma 

indicação verbal para que o refeito colocasse um guarda enquanto a 

reforma não é iniciada. Também pediu que o prefeito faça um quebra-
molas na rua Pegasus, em frente ao “bar da Cleuza”, pois esteve lá 

visitando e viu essa necessidade. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando 

em segunda discussão o Projeto de Lei nº 011/2023 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli desejou boa noite à 

todos e cumprimento todos os membros da Igreja Assembléia. Disse 
que esse projeto se trata do orçamento para o próximo ano e explicou 

um pouco sobre o que se trata. Comentou sobre uma emenda feita por 
ele e pelo vereador Nelson nesse projeto, dizendo que a comissão deu 

parecer contrário à emenda, dizendo que respeita a comissão, mas que 
sem a emenda o prefeito poderá movimentar sete milhões sem enviar 

projeto para a câmara. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Nelson Malagutti desejou boa noite à todos os presentes. Explicou 
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um pouco sobre o projeto, dizendo que desde o primeiro ano vota 
contra a porcentagem, dizendo que 25% “tira  o direito” do vereador 

trabalhar, dizendo que em conversa com colegas de outros municípios 
soube que o índice deles é sempre de cinco até dez por cento, e que 

não entendo porque aqui precisa ser diferente, e por isso é contra esse 
projeto. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o 

projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 
aprovado por sete votos contra um, sendo o voto contrário do vereador 

Nelson Malagutti. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei 
nº 022/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o 

projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 

aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 
Lei nº 026/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Antonio Zangalli disse que esse projeto é muito importante pois 
através dele serão reformadas as UBS Paineirinha e centro. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
agradeceu o prefeito pelo projeto, relembrando que há indicações suas 

relacionadas à isso e que esse projeto irá beneficiar muito o município. 
A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda 

disse que a população só tem a ganhar com esse projeto e que espera 
que recebem mais projetos como esse, de reformas e melhorias, não 

só para a saúde, mas também para a educação. A palavra ficou livre, 
neste momento o presidente passou a presidência à sua vice pra poder 

fazer uso da palavra. Fazendo uso o vereador indicante Pedro Alberto 
Arrigo disse que essa reforma é muita importante, pois andando pelo 

município já ouviu muitas reclamações, pedindo que o prefeito comece 

o mais rápido possível essa reforma. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, 

sendo aprovado por todos. Neste momento a vereadora Lucimara 
Damaceno Cacilha Teodoro pediu dispensa de interstício do projeto 

recém votado. O pedido da vereadora foi colocado em discussão, como 
ninguém quis discutir, o pedido foi colocado em votação e então 

aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de 
Lei nº 026/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 

Pereira da Silva deu apoio ao projeto e comentou que as coisas 
evoluem muito, relembrando que em 2009 havia somente um posto de 

saúde e muitos dos presente já foram às cinco da manhã para 
conseguir uma consulta, e hoje está muito melhor, mas ainda precisam 

de melhorias. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, 
o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 
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aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 
Lei nº 027/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, 

o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 
Neste momento o vereador Edmar Silva de Figueredo pediu dispensa 

de interstício do projeto recém votado. O pedido do vereador foi 
colocado em discussão, como ninguém quis discutir, o pedido foi 

colocado em votação e então aprovado por todos. Colocando em 
segunda discussão o Projeto de Lei nº 027/2023 a palavra ficou 

livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda 
votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em 

primeira discussão o Projeto de Lei nº 028/2023 a palavra ficou 

livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira 
votação, sendo aprovado por todos. Neste momento o vereador 

Geovani Laves Teixeira pediu dispensa de interstício do projeto recém 
votado. O pedido do vereador foi colocado em discussão, como 

ninguém quis discutir, o pedido foi colocado em votação e então 
aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de 

Lei nº 028/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Antonio Zangalli disse que esse é outro projeto importante, 

esclarecendo aos presente sobre o que se trata a dispensa de 
interstício. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, o 

projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 
aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 

Lei nº 029/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, 
o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 

Neste momento a vereadora Sabrina Yamaji Arruda pediu dispensa de 

interstício do projeto recém votado. O pedido do vereador foi colocado 
em discussão, como ninguém quis discutir, o pedido foi colocado em 

votação e então aprovado por todos. Colocando em segunda discussão 
o Projeto de Lei nº 029/2023 a palavra ficou livre, como ninguém 

quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação 
final, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o 

Projeto de Lei nº 030/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis 
fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado 

por todos. Neste momento o vereador Antonio Zangalli pediu dispensa 
de interstício do projeto recém votado. O pedido do vereador foi 

colocado em discussão, como ninguém quis discutir, o pedido foi 
colocado em votação e então aprovado por todos. Colocando em 

segunda discussão o Projeto de Lei nº 030/2023 a palavra ficou 
livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda 
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votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 061/2023 a palavra ficou livre, fazendo 

uso da palavra a vereadora indicante Lucimara Damaceno Cacilha 
Teodoro disse que ficou muito feliz quando foi convidada para 

participar desta indicação, comentando alguns dados sobre a pobreza 
menstrual e sobre como ainda há muitas mulheres que não tem acesso 

à itens de higiene. Comentou sobre um recurso estadual que será 
praticamente para isso, dizendo que espera que não seja só para 

crianças e adolescentes, mas que também se estenda para as 
mulheres. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 

Valdeci Ribeiro de Maia disse que parece algo simples mas que esse 

é um assunto muito sério, dizendo que é comprovado que muitas 
adolescentes perdem aula durante o período menstrual devido à falta 

de itens de higiene, dizendo que há uma lei em relação à essas faltas 
e pedindo que o prefeito olhe com carinho essa situação e favoreça as 

jovens quintassolenses. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
indicante Edmar Silva de Figueredo disse que concorda com as 

palavras dos colegas e que o objetivo dessa indicação é ajudar as 
mulheres em situação de pobreza do município. Neste momento o 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra, que o 
foi cedida, então disse que as mulheres que não se protegem 

corretamente durante o período menstrual podem ficar doentes, pegar 
uma infecção, e isso tudo é um custo para o município, por isso esse 

projeto irá economizar a saúde e dar uma saúde mais digna para as 
mulheres. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina 

Yamaji Arruda deu seu total apoio à essa indicação, parabenizando-

os pela ideia e desejando que essa indicação possa ser implantada e 
realizada o quanto antes. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Oscar Pereira da Silva deu apoio à indicação e comentou que neste 
momento está acontecendo a 13ª conferência municipal da assistência 

social, dizendo que a assistência social é muito importante nesses 
projetos, pois no governo há muitos recursos para projetos bons. Pediu 

ao presidente que envie às lideranças e aos pastores convite para as 
audiências públicas, pois muitas vezes os pastores sabem mais a 

realidade do município. A palavra ficou livre, neste momento o 
presidente passou a presidência à sua vice pra poder fazer uso da 

palavra. Fazendo uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo 
respondeu o vereador Oscar dizendo que na reunião já foi discutido 

esse assunto e que já tomou as providências necessárias, os 
funcionários já estão avisados. A palavra ficou livre, como mais 
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ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 

062/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso da palavra o vereador 
indicante Edmar Silva de Figueredo disse que esse projeto já 

aconteceu no município, que procurou saber e os instrumentos ainda 
estão no município. Disse que esse projeto irá abrilhantar ainda mais 

o município e que e há pessoas interessadas em dar inicio à esse 
projeto novamente. Pediu o apoio à todos os demais vereadores para 

que possam dar inicio à esse projeto. A palavra ficou livre, fazendo uso 
a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro deu parabéns ao 

vereador e apoio à indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Antonio Zangalli deu apoio à indicação e relembrou que no 
inicio do mandato aprovaram a Lei Aldir Blanc, dizendo que foi muito 

bom, assim como esse. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos. Colocando em discussão a Requerimento nº 008/2023 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais 
matérias para deliberação, passou-se para a fase das 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia comentou sobre o trabalho 

e dos pastores e a importância das igrejas na sociedade. Agradeceu e 
parabenizou os funcionários da creche, comentando sobre o lindo 

trabalho que fazem. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora 
Sabrina Yamaji Arruda desejou parabéns aos pastores presentes e 

uma ótima semana à todos que acompanharam a sessão. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu 
os pastores e membros da igreja pela presença, convidando para que 

voltem sempre que puderem assistir. Agradeceu a Gabriela e a Natalia 
pelo convite para a conferencia municipal de assistência social. A 

palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno 
Cacilha Teodoro parabenizou a igreja Assembléia pelos 112 anos, 

dizendo que estão sempre de portas abertas para criticas e elogios. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli 

parabenizou todos da igreja Assembléia, dizendo que sempre que 
precisarem podem contar com os vereadores, convidando-os para que 

voltem sempre. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani 
Alves Teixeira agradeceu os pastores e todos os membros da igreja. 

Comentou sobre a resposta enviada pelo prefeito para sua indicação 
de internet gratuita para a população que tem o cadastro único e para 
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sua indicação de lama asfáltica sob as pedras irregulares, fazendo a 
leitura das respostas e explanando o quanto importantes essas 

indicações são para a população. Comentou sobre a questão do 
agendamento, dizendo eu os vereadores já tiveram uma reunião com 

a secretária, que esse problema é geral e que a secretária está fazendo 
um grande trabalho, fazendo o que está ao seu alcance. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti comentou que na 
semana passada esteve em Curitiba na assembleia em busca de um 

recurso para a estrada que liga Quinta do Sol até a Coamo, pois está 
muito perigoso. Comentou sobre uma verba que o governo liberou para 

os pequenos municípios, dizendo que essa verba não é fácil, precisa de 

saneamento básico, mas que acredita que o prefeito já está se 
esforçando. Agradeceu todos os presente e convidou para que voltem 

mais vezes. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva 
de Figueredo parabenizou a assistência social nas figuras da Gabriela 

e da Natalia, pois não medem esforços para fazer um bom trabalho e 
atender melhor a população. Parabenizou os vereadores Oscar e Pedro 

pela moção à igreja, parabenizando os representantes pelo trabalho 
bonito que fazem e dizendo que a palavra de Deus é uma só. A palavra 

ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. Presidente Pedro 
Alberto Arrigo agradeceu o secretário de obras pelo trabalho que vem 

sendo feito e fez a leitura da resposta enviada pelo prefeito à sua 
indicação para cesta básica, dizendo estar contente com a resposta. 

Agradeceu à presença dos visitantes e fez o convite para que voltem 
para acompanhar as próximas reuniões, estendendo o convite à toda 

a população. Informou que todas as indicações dos vereadores estarão 

no site da câmara municipal, e que a população pode acompanhar 
todos os vereadores. Desejou um boa noite à todos e em seguida, 

declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata 
que será assinada quando lida, discutida e for aprovada. 
 


